Cob6biTne, cocToAwee B 6e30TKa3HON paboTe MHCTPYMEHTa B MOMEHT t, paBHO-
cunbHO CcOBbLITHIO, 3aKkniouaowemMycA B Tom, yto H = 0. Moatomy, ncxoaa s o6-

wien Teopun HageXHOCTH, MoXkeM 3anucat R(t) = P(H=0) = T f(H)dH.3aecb
0

P(H = 0) o603HauaeT cobbiTne, cocToAwee B ToM, uto H= 0; f(H) — nnotHocTb
pacnpeaeneHua H.
M3 HopmaneHoOCTH pacnpegenexdua H cneayer
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an KOHKPEeTHbLIX BenuynHax hO' th' Oh n O'h 3Ha4yeHue nocneaHero WHrerpa-
c

na nerKo onpeaenAeTcA no Tabnuuam.
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BO3MOXHOCTU YNPABNEHNA KAYECTBOM OGPABOTKMU
nPv POTALMOHHOM PACTAYUBAHUU

OpHOW M3 BaKHbIX OCO6E@HHOCTe POTaUMOHHOrO pe3aHnA ABMAETCA BO3MOX-
HOCTb YynpaBneHuA KayecTBOM o6paboTaHHON noBepxHocTu. OaHaKo 3TOT BOMpOC
nsyyeH HepocratoyHo. OcobeHHO 3TO KacaeTCA npouecca pPOTauMOHHOrO pacTayu-
BaHWA. Bbinu NnpoBeaeHbl UCCNEAOBAHUA Ha TOKAPHO-BUHTOPE3HOM CTaHKe MOAenu
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163 6e3 npumeHeHnAa COXX npu pacTauMBaHUM 3arOTOBOK C BHYTPEHHUM AMa-
metrpom 190...200 mm u3 ctanu 60 TOCT 1050—60 (maTepuan pexyuieit yaiu-
kn — T15K6, avametrp — 32 mm). POTaumoHHbIN pesey yCTaHaBNMBANCA CBOEW
BEPLUMHON Ha YpOBHE LeHTPOB CTaHKa No NPAMOI CXemMe pe3aHuA BTOPOW reomer-
pUYECKOMN CXeMbl YCTaHOBKM NMoA ABYMA yrnamu B U ¢  COOTBETCTBEHHO B BEPTU-
KanbHOM WU ropu3oHTanbLHOM NnockocTAX. B npouecce akcnepumeHTOB nccneaoBa-
Nnocb BAMAHME Ha CTeneHsb ynpoyHeHUA 06paboTaHHOM NOBEPXHOCTU NapameTpoB pe-
>KMMa pe3aHuWA U YrnosB YCTaHOBKW UHCTPYMEHTa B CNeAYHWUX ANana3oHax: CKo-
pocte v = 0,83...6,1 m/c, nogaya s = 0,18...1,18 Mm/06, rny6uHa pesaHua t =
=0,2...0,8 mm, yron ¢, = 16...36° u yron ﬁy =12,5...29,5°. Mpu 3ToM npuMeHeH
METOA OPTOrOHAaNbLHOrO UEHTPANbHOr0 KOMMO3UUVUOHHONO MNAaHUPOBAHUA C MaTpu-
uei nnakuposaHuA Tuna 25— 1,

B kaxaom onsiTe cobnioaanucs cneayiowme ycnosua. 1, Peseuy 3ataumsanca no
3afiHei NoBepxHOCTM ¢ ofecneyeHMeM KUHEMaTU4eCKOro 3agHero yrna B npeaenax
3..5° (B Touke Bxofa pe3ua B o6pabaTbiBaeMbiil MaTepman), UCKAIOHaKoLWero Bos3-
HUKHOBEHMe BMBpaUnMii U BOSMOXXHOCTb ‘“3aTupaHuna’’ o6paboTaHHOU NOBEPXHOCTH.
2. PacctoAHMe OT 30HbI pe3aHuA A0 Topua NaTpoHa CTaHKa COXPaHANOCb NOCTOAH-
HbiM. Kakabi# oneiT B COOTBETCTBMM C MaTpuueid NNaHMPOBaHWA 3KCMNEepUMeEHTa
NOBTOPANCA TPUXAbI.

Ha ocHoBaHWM OMbITHLIX AaHHbIX 6bIIO BbIBEAEHO YpaBHEHWe perpeccun AnA
cTeneHn ynpouHeHna. Vicknouue cnaraemMble € He3HaYMMbIMU Ko3diduuneHTamm U3
NONy4YeHHOro ypaBHeHWA perpeccum U nepesBefA KOAOBble 3HaYeHUA (HaKTOPOB B
HaTypanbHble NyTemMm AeKOAWPOBAHUA, NOMYYUNU Chepyiollee ypaBHeHWe B HaTy-
panbHbIX NePeMeHHbIX:

N =-63,49 — 036v+4243s+271<p +273ﬁy + 35,1t +0,9vs —

-0 048wp -0 245\0 —-0,342v2 — 3 5252 — 0 028¢ -0 05362 - 35, 1t2.

Ha puc. 1 npep,CTaBneHu rpacvKu 3aBUCUMOCTH CTeI'IEHVl ynquHeHwﬁ oT uccne-
Ayembix napametpoB.- Kak BUAHO U3 rpadvkoB, u3MeHeHue rny6uHbl pe3aHuA
npaKTUYeCKn He BNUWAET Ha cTeneHb ynpovHeHuAa. C yBenuueHWeM CKOPOCTU pe3a-
HWA NPOAOMKUTENBHOCTb KOHTaKTa 3aHe NOBEPXHOCTH pe3ua c ob6pabaTbiBaeMom
NOBEPXHOCTLI0 YMEHbLLAETCA U CTeneHb YNPOYHEHUA nocnepHeil cHwkaetcA. Tak,
npW Vrnax yCcraHoBku ¢ =16°°u 6y =12,5° ¢ yBenuueHnem CKOpOCTU pe3aHunA v
ot 0,83 a0 6,1 M/c cTeneHb ynpoyHeHUA cHKaeTcA Ha 10 %, a Npu yrnax ycTaHoB-
KM @, = 36% u ﬁy = 30° — Ha 25 %. C v3meHeHUeM noaaun s 8 auanasoue 0,2...

.1,0 MM/06 Haknen ysenuunBaeTcA B NepBOM cnyyae Ha 26 %, a BO BTOPOM Ha
19 %. MosbiweHue Haknena cBA3aHO C TeM, YTO YBeNUYeHUe NoAa4n Bbi3biBaeT PoCT
paavansHoOW cocTasnatowein cunsl P .

Oco6eHHO CUABbHO BAWNAEGT Ha cTerneHb YNPOYHEHUA NPU POTALMOHHOM pacTauu-
BaHUM M3MeEHeHWe YrnoB YCTaHOBKW MHCTPyMeHTa ¢ 1 3 oTHocuTenbHO 06paba-
TbiBaemoii aetanu. Npu nameHeHun yrna ¢ o1 16 no 36° paanansHas cuna P, pac-
TeT, B pe3ynsTare cTerneHb ynpoyHeHnA so3pacraeT B 1,3...1,6 pasa. C poctom yrna
6y NnepeAHU KUHEMaTUYECKUI Yron YMEHbLLIAeTCA, Cuna pe3aHuA yBenMyuBaeTcA.
B pesynbTate 1 creneHb ynpouHeHMA o6pabaTbiBaeMoii NOBEPXHOCTU YBENMYMBaeT-
cA. Tak, ¢ nsmerenvem yrna B ot 12,5 no 30° Haknen noBbIWaeTCA B cpeaHeMm
8 1,4...1,6 pasa. F'ny6uHa ynpoYHeHUA Npu poTauMOHHOM pacTayMBaHUU B 3aBUCK-
MOCTU OT PEXUMOB pe3aHWA U YrNoB YCTaHOBKMW UHCTpyMeHTa uameHAetcA ot 0,1
£0 0,17 mm.
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Puc. 1. 3aBucMMOCTH CTENEHW YMPOYHEHUA NOBEPXHOCTHOrO CMOA OT PEXXVMOB pe3aHuA
(a, 6) n yrn%B VCTaHOBKM (a r):

a-y¢, =16"; B =125°% v =583 m/c, s = 1,0 MM/06, t =0,8 Mm; 6—&py=36°;[3y=30°,

v =5,83 m/c, s =1,0 mm/06,t =08 mMm; B, r —v =58 m/c,s =1,0 Mm/06,t =08 mm, 1 —
N=f(v); 2 —N=f(s); 3— N=f(t)

W3 npuBeaeHHOro Bbilwe cneayeT, 4TO NpU POTALUOHHOM pacTaYnBaHUM UMeeT-
CA BO3MOXXHOCTb PerynupoBaHuA B LWMPOKUX AMana3oHax cTeneHn u rny6uHs! ge-
¢ opmaumn obpabatbiBaemMoil NOBEPXHOCTH, T.e. 0BecneYnsaeTcA BO3MOXHOCTb yn-
paBneHMA KayecTBOM 3TON noBepxHocTU. Tak, AnNA AeTaneit, paboTaloWMX Ha UCTU-
paHve U Npu 3HaKoMepPeMEeHHbIX Harpyskax, ANA KOTOPbIX HeO6XO0AMMO YnpouHe-
Hue paboyeit NOBEPXHOCTU, HaNpUMep NHEBMO- U MMAPOUNIVHAPOB, uenecooGpasuo
06paboTKy BECTV Npu yCTaHOBOUHbIX yrnax ¢ = 30...36% un B =24...30° ¢ ysenu-
ueHHbIMK nopavamu s = 0,6...1,0 Mm/06. nA umnuHapos MX YKaponpouHbIX MaTe-
puanoB, Tpebyowux nony4yeHnAa pabouyed NOBEPXHOCTU C HaVMEHbLLiEW CTerneHbio
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ynpouHeHuA, cneayet BecTu o6paboTky npu yrnax ¢ = 16..30° u g, =12,5...24°
c nogayamu s = 0,2...0,6 Mm/06 npu ckopocTAx pe3aHna v =5...6 m/c.

Taxkum 06pa3zom, C MOMOLLLIO NONYYEHHON MaTeMaTMYeCKOW Moaenu, Bapbupyn
pe>XMMaMn pesaHuA U yrnammM YCTaHOBKW POTAUMOHHOIO WHCTPYMEHTa, MOXHO
NPOrHo3npoBaTbh U 0GOCHOBAHHO YNPaBNATL NPOLECCOM YMPOYHEHUA MOBEPXHOCT-
HOFO CROA pPacTaYBaeMbIX AeTanein B XKeNnaemMom HanpasneHun.

YK 621.91

10.A.HOBOCENNOB, kaHa. TexH. Hayk (FMA),
H.H.MOMOK (HNK)

ONPEAENEHUE ONTUMAJIbHBIX KWHEMATUYECKNUX NAPAMETPOB
MNPOLLECCA ®PE3OTOYEHUA

TexHonornyeckve BO3MOXHOCTU npouecca hpe3oToYeHUA B 3HAYNTENLHOW Me-
pe onpeaenAloOTCA MpaBunbHbLIM BbIGOPOM COOTHOWEHUA CKOPOCTEW BPALLEHUA
MHCTPYMeHTa U 3aroTOBKW, KOHCTPYKTUBHBIX U APYrUX NapaMeTpoB UHCTPYMEHTA,
obecneynsaloWnX NonyYeHUe LUIMHAPUYECKON NOBEPXHOCTYU AeTanu 6e3 BbICTYMNOB.

[AnA peweHWA 3TOW 3afa4n PacCMOTPUM CXEMY Cpe3aHUMA C NOBEPXHOCTU
Aetann BbICTYNnoB, 06pa3sylowiMxcA 3a CYeT NPepbIBUCTOCTU PeXYUlel KPOMKW
NPUHY AUTENbLHO BpaLaloWLerocA UHETpymenTa (puc. 1). B cnyyae 06paboTku uH-
CTPYMEHTOM C LUWPUHON pexywmx 3y6beB B, 6onblie paccroAaHuA mMexay 3y6bA-
mu C (puc. 1, a), npy noBOpoTe 3aroTOBKWU Ha OAUH OBOPOT UHCTPYMEHT AOSDKEH
NOBEPHYTLCA Ha BefWYMHY, PaBHYIK ULENOMYy uYucny Z1 YrAOBbIX LWAroB mMexay
3y6bAMW WHCTPYMEHTa, NAC NONOBWUHA Llara, T.e. Ha BeNUYUHY tOKp (Z1+1/2).
Torpa pexyuwas KpoMKa o6A3aTenbHO NepeKkpoeT OCTaBLUMWCA Ha MOBEPXHOCTU
pe38HWMA BbLICTYN C OAMHAKOBbLIM BbIETOM B 06e CTOpPOHbI OT Hero. 3a n o6opo-
1011 B MUHYTY 3arOTOBKMW WHCTPYMEHT CAenaet n, 06opoTos, T.e.

ntOKp ]_
2

=_2F +
N, = ——3 z,

rAe N, n. — COOTBETCTBEHHO 4YacTOTA BPAWEHWA 3arOTOBKM W WHCTPyMeHTa; d,
t Z — cOOTBETCTBEHHO ANAMETP, OKPYXKHOM LUAT U YACNO 3y6beB HCTPYMEHTA;

1. _n
5)-7(Z1+ ), (1)

okp’
Z1 — YXACNO BBLICTYNOB U KaHaBOK Ha NPOAONLHOW Pa3BepTKe NOBEPXHOCTM pe3aHnA
3a 0ANH 060pPOT 3aroToBKM.

B 6onee obwem cnyvae (puc. 1, 6), Koraa pacctoAHue Mexkay 3y6bAMU No Ay-
re OKPY>XHOCTU pexyluet kpomku C 6onble WUpuHel Kpomku B, 3y6 uHCTpy-
MeHTa 3a 0AMH 06OpOT AOMKEH NOBEPHYTLCA HAa HEKOTOPOE Uenoe 4Yucno Z1 yr-

NOBbIX LWAros NAC UAY MUHYC AONONHUTENbHBIA A0BOPOT, T.e.’ccmp (Z1 tB—_A- ).
tor(p
3an 060pPOTOB 3aroTOBKW B MUHYTY UHCTPYMEHT caenaet n_ 060poTos, T.e.
_ nton<p B-A n B—-A
n.= ——I(2Z,* ——) =—=|(Z = ), (2)
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